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研究项目共27个。 
（一）加快河北冰雪运动与京津协同发展专题研究 
研究重点：如何把握2022年北京冬奥会历史机遇，高质量推进河北冰雪运动与北京、天津协同发展，为政府决策提供参考。 
（二）河北省乡村体育振兴专题研究 
研究重点：在我省乡村振兴战略实施进程中，需要更好地发挥乡村体育的重要作用，要着力提升乡村体育教育水平，完善乡村体育设施，普及乡村体育文化，提出科学、具体、可操作的对策建议，为政府决策提供参考。 
（三）河北省青少年体育人才队伍思想政治建设研究 
研究重点：分析我省青少年体育人才队伍思想政治建设状况，并提出相应的政策建议。 
（四）北京冬奥会主题研学的价值与实践研究 
研究重点：深入分析以北京冬奥会为主题的体育研学活动的经济、社会、文化、教育等价值，并提出冬奥主题体育研学在实践中开展的具体思路。 
（五）“智能+”体育产业法律规制问题与策略研究 
研究重点：分析人工智能技术、人工智能产业等与体育产业融合发展过程中，相关法律法规存在的短板与不足，提出相应的对策建议。 
（六）“十四五”时期“健康河北”建设专题研究 
研究重点：提出在“十四五”时期，“健康河北”建设的战略目标、重点任务、实施路径等，为政府决策提供参考。 
（七）“十四五”时期河北省校园体育创新发展研究 
研究重点：依据党中央、国务院关于义务教育阶段学生减负的最新政策要求，结合我省实际，提出义务教育阶段我省校园体育发展的新方向、新领域和新思路。 
（八）“十四五”时期河北省体育产业政策前瞻研究 
研究重点：对我省“十三五”时期的体育产业政策进行总体评估的基础上，学习借鉴国内外先进地区政府体育产业政策的先进经验，提出“十四五”时期我省制订体育产业相关政策的重点领域、对标的国家或地区，为政府决策提供参考。 
（九）“大智移云”等新技术助力河北体育强省建设专题研究 
研究重点：分析“大智移云”等新技术将对我省体育事业、体育产业等发展产生哪些重大影响，进而提出相关对策建议，为政府决策提供参考。 
（十）新发展格局下河北省体育高质量发展研究 
研究重点：分析新发展格局驱动我省体育高质量发展的领域、范围与趋势，提出相应的对策建议。 
（十一）新发展格局下河北省体育法治体系建设研究 
研究重点：分析新发展格局对我省体育法治体系的直接与间接、当前与长远等影响，提出相应的对策建议。 
（十二）新发展格局下提升河北省体育治理能力研究 
研究重点：分析在新发展格局下，我省体育治理能力的新内涵与新体系，以及提升的新目标与新路径。 
（十三）河北省高危体育项目安全监管的问题与对策研究 
研究重点：分析当前我省高危体育项目安全监管存在的突出短板与不足，在充分借鉴国内外先进经验的基础上，提出提升监管能力的科学、系统和可行的具体对策建议。 
（十四）河北省体育市场安全服务监管研究 
研究重点：系统分析当前我省体育市场的安全服务发展状况及其存在的突出问题，提出强化安全服务监管的科学、系统和可行的具体对策建议。 
（十五）引进京津优质体育资源专题研究 
研究重点：全面分析北京、天津两地优质体育资源状况，如人才、科技、教育、产业、资本等，提出我省引进京津优质体育资源的具有针对性和可操作性的政策建议，为政府决策提供参考。 
（十六）河北省体育旅游产业发展研究 
研究重点：在分析我省体育旅游产业优势与不足、机遇与挑战的前提下，提出“十四五”时期我省体育旅游产业发展的总体目标和具体思路。 
（十七）河北省老年体育高质量发展研究 
研究重点：在综合分析我省老年体育发展状况的基础上，提出“十四五”时期我省老年体育高质量发展的总体思路和政策建议。 
（十八）河北省体育非物质文化遗产项目高质量发展研究 
研究重点：对标先进省市，分析我省体育非物质文化遗产项目存在的问题与不足，并提出相应的政策建议。 
（十九）河北省发展高水平体育赛事对策研究 
研究重点：在“十四五”时期，河北省应重点发展哪些领域的高水平体育赛事，提出相应的政策建议。 
（二十）河北省体育产业与新媒体融合发展研究 
研究重点：提出在“十四五”时期，我省体育产业与新媒体融合发展的目标、策略与路径，并提出相应的政策建议。 
（二十一）体育强省建设助力石家庄市强省会建设研究 
研究重点：提出体育强省建设助力石家庄市强省会建设的具体政策建议。 
（二十二）国家生育政策调整对我省公共体育事业发展影响研究 
研究重点：深入分析国家放开三胎生育政策，在“十四五”期间，远景展望到2035年，对我省公共体育事业所带来的各种影响及需求，做出科学严谨的趋势预测，并提出相应的对策建议。 
（二十三）河北省冬奥体育设施高质量发展研究 
研究重点：深入分析北京冬奥会后，我省各地冬奥体育设施所存在的优势与劣势、机遇与挑战，在广泛深入调查的基础上，提出切实可行的对策建议。 
（二十四）河北建设电竞产业强省研究 
研究重点：在对全球、全国电竞产业发展现状、竞争格局与趋势的研究分析基础上，对我省电竞产业发展过程中的优势与不足、机遇与挑战做出深入分析，提出建设电竞产业强省的对策建议。 
（二十五）我省体育领域创新创业支持政策研究 
研究重点：在分析借鉴国内外政府支持体育领域创新创业的政策、经验等基础上，针对我省体育文化、体育艺术、体育旅游、体育竞技、体育产业等细分领域的创新创业，提出切实可行的政策建议。 
（二十六）我省体育科技发展支持政策研究 
研究重点：在深入分析全球体育科技发展状况与趋势的基础上，结合我省实际，提出支持我省体育科技高质量发展的政策建议。 
（二十七）体育领域新经济、新业态、新模式前瞻研究 
研究重点：深入研究分析国内外体育领域新经济、新业态、新模式发展状况与趋势，结合我省实际，提出培育我省体育领域新经济、新业态、新模式的相关对策建议。 

