附件2：

2021年度“张家口市科技冬奥技术集成应用与综合示范”专题项目申报指南

    

一、总体安排

为深入落实习近平总书记“简约、安全、精彩”的办赛要求 及我省《科技冬奥智慧崇礼行动计划》，充分发挥科技创新对冬奥会举办和赛后可持续发展的支撑作用，加快汇聚各类创新资源，推动科技创新与冬奥深度融合，打造冬奥科技亮点，重点围绕服务冬奥会筹办，推动冰雪产业和区域可持续发展等方面开展先进技术集成应用与示范，为交出冬奥会筹办和本地发展两份优异答卷提供科技支撑。2021年，冰雪产业方面拟安排资金100-300万元，赛事保障和可持续发展方面拟安排资金700-900万元。
三、支持重点

1.冰雪运动器材及设施装备

研究内容：研制生产安全性高、功能性强的大众普及型个人运动器材以及冰场、雪场专用设施装备。支持压雪机、造雪机等冰场、雪场专用设施装备相关工艺技术示范，雪板、冰刀、冰壶等大众普及型个人运动器材及材料研制生产，提升冰雪装备器材供给能力。

2.冰雪休闲装备及场馆配套设施

研究内容：应用示范冰雪休闲装备以及场馆配套设施，增强互动体验性，提升对冰雪运动的兴趣。支持滑雪模拟器等冰雪休闲装备应用示范，智慧化场馆以及票务系统、门禁系统、视频系统等场馆运营配套设施示范应用。

3.冰雪人才培育技术应用

研究内容：围绕冰雪特色人才培养，探索冰雪教练员、运动员等冰雪竞技人才和冰雪产业管理服务人才培养模式，建立冰雪运动普及、竞技、场馆服务、装备产业及志愿者相结合的综合人才培养培训体系。

4.赛事用雪保障技术集成应用

研究内容：开展张家口区域，特别是崇礼赛场周边气象条件监测和预报研究，建立并完善适宜于张家口崇礼赛区人工增雪效果物理检验方法和评估系统，开展人工增雪、造雪、储雪技术示范应用，为举办冬奥会提供用雪保障。

5.医疗保障技术集成应用

研究内容：围绕冬奥会医疗保障工作及后奥运持续发展的需求，开展可视化医疗调度指挥系统及运动创伤治疗和康复技术应用，将智慧医疗、移动医疗应用于救治过程中，实现冬奥定点医院指挥中心与赛场、医疗站及医疗救治场所的互联互通，提升医疗保障服务水平。

6.新一代信息技术集成应用

研究内容：开展5G通信技术、人工智能、物联网等信息技术集成应用。结合巡逻机器人、AR智能终端、高清设备，构建大数据分析应急响应平台，打造平安奥运。多维度获取交通系统中的车辆状态信息，实现车态实时、立体感知，保障交通安全。制定奥运特色的智慧照明方案，搭建智慧照明平台；集成照明、通信、治安监控、交通监控、交通信号、交通指示、市民服务等功能，实现智慧路灯多杆合一。 
7.氢能利用技术集成应用

研究内容：围绕氢能的生产制备、存储运输、燃料电池等领域，开展技术集成应用。针对张家口地区特有的高寒、高海拔自然环境，通过燃料电池耐久性验证方法以及实际高寒地区运行的寿命预测研究，实现高加速因子离线验证和实时在线寿命预测。

8.生态环境综合改善技术集成应用

研究内容：综合考虑赛事和生产生活的需求，通过开展水质在线监测、生活垃圾污水无害化处理、高效低碳污水低温处理与回用、固态垃圾处理、生态修复等技术集成应用，为冬奥提供保障的同时，持续改善生活环境质量。
9.可再生能源综合利用关键技术应用示范

研究内容：围绕实用性大容量储能、高转换率光伏发电、风电和光伏发电功率预测、风光储输微网、智能电网、适宜被动式超低能耗建筑等关键技术开展研发和应用示范，提升可再生能源应用技术创新能力。

四、绩效目标

项目实施期1年，赛事保障项目需在冬奥会召开前完成，并在举办期间实现应用示范。应用示范冰雪产业先进技术３-８项，引进和培育冰雪产业人才50人以上。支持赛事保障和可持续发展方面应用示范先进技术6-15项，实现核心知识产权落地转化，构建平台系统≥2个，提升赛事保障能力，为冬奥会赛事保障提供科技支撑，同时，实现产品、设施的可持续利用，以筹办冬奥会为契机，推进生态环境持续提升和区域经济高质量发展。
